

Воспоминания о работе

Ишимского городского общества Красного креста за период работы с 1975 года по 1990 год.

Я, Гулевская Лариса Ивановна, в должности председателя городского Общества Красного Креста по городу Ишиму Тюменской области работала 15 лет под руководством заведующих городского отдела здравоохранения Хомутских Геннадия Михайловича и Гиленко Анатолия Максимовича

Состав президиума городского Общества Красного Креста:

1. Председатель - Гулевская Лариса Ивановна.
2. Зам. председателя - Федоров Степан Михайлович.
3. Начальники штаба гражданской обороны по городу Ишиму - Распопов Владимир Викторович и Косенков.
4. Врач пункта переливания крови при хирургическом отделении городской больницы - Киселева Эмиля Петровна, глав-врач станции переливания крови Карпенко Валерий Николаевич.
5. Председатель первичной организации обувной фабрики - Степанова Нини
6. Начальник социальной защиты города Ишима Фадеев Виктор Васильевич.

Члены президиума городского общества Красного Креста принимали участие в организации работы: по выборам председателей первичных организаций на предприятиях и в организациях, учебных заведениях; Помогали председателям первичных организаций в решении вопросов по привлечению людей в ряды Общества, по реализации марок Красного Креста, по подготовке санитарных дружин, санитарных постов, по работе с населением по привлечению в ряды доноров, по подготовке к донорским дням.

Проводили городские конференции, где активистам вручали грамоты, донорам вручали значки 1, 2, 3 степени. Предоставляли документы в

Тюменский обком Красного Креста для награждения доноров «Почетный донор СССР»

Быть медицински грамотным человеком должен каждый, поскольку здоровье человека самое ценное из всех ценностей. Например, шел человек и вдруг упал, лежит без движения и признаков жизни. Что делать! Как помочь! - задают себе вопросы окружающие. Хорошо если найдется среди них кто-то, который умеет оказывать первую медицинскую помощь. Надо чтобы этому научились все.

В период моей работы это умели многие, потому что этим занимались квалифицированные судья, организаторы Красного Креста и здравоохранения, представители штабов гражданской обороны.

Санитарные дружинницы – хорошо подготовленные, правильно обученные, они приходят на помощь попавшим в беду при наводнениях, пожарах и других бедствиях, умеют оказать помощь в повседневной жизни.

А как важно знать правила поведения и меры профилактики при вспышке инфекционных заболеваний. В организации медицинской помощи важно знать как оказать само- и взаимопомощь самим пострадавшим населением.

Чтобы уметь и знать как себя вести в сложной обстановке, надо обязательно учить население. Мы этим и занимались. В городе на предприятиях, в учебных заведениях санитарные дружины и санитарные посты готовили фельдшера, им помогали председатели первичных организаций, начальники гражданской обороны объектов:

Пив. завод и Кондитерская фабрика – Орлецкая Ида Степановна.

Ковровая фабрика – Иванова Анна Григорьевна.

Маслосыркомбинат – Ташланова Зинаида Захаровна.

Ишимторг – Малюгина Валентина Михайловна.

Пединститут – Олькова Римма Васильевна и Трофимова Мария Григорьевна.

Обувная фабрика – Замкова Прасковья Николаевна.

Комбинат бытовых услуг - Отс Валентина Николаевна.

Завод «Ишимсельмаш» - Черенкова Анна Семеновна.

Ликероводочный завод – Черных Надежда Игнатьевна и Гулевская Лариса Ивановна.

Швейная фабрика – Афанасьева Раиса Васильевна.

На предприятии, где не было медицинских работников, подготовкой санитарных дружин занимались Алькаев Николай Егорович – врач СЭС, Азаров Геннадий Михайлович – фельдшер СЭС, Степанов Иван Евстигнеевич – фельдшер городской больницы.

Жизнь показала, что только планомерная и повседневная учеба, правильное руководство личным составом позволяет санитарным дружинам успешно решать возложенные на них задачи. Хорошей проверкой этого умения являются соревнования санитарных дружин. Основанием для подготовки и проведения соревнований санитарных дружин города является приказ начальника штаба ГО города Распопова Владимира Викторовича, подписанного председателями горисполкома Виноградовым В.А, Озолиным В.И. На основании этого приказа издавался приказ по горздравотделу, в котором назначалась судейская комиссия. В нее входили опытные медицинские работники. В 1975 – 1978 гг. главным судьей был Сокотов ^{Николай} ~~Александр~~ Александрович, главный врач скорой помощи, а с 1978 г. бессменно был главным судьей главный врач стоматологической поликлиники Измайлов Борис Аркадьевич, секретарь – Кузурманов Георгий Петрович.

Лучшими были следующие санитарные дружины:

Машиностроительный завод – 1,2 места. Командир Истомина Наталья Михайловна, политрук Таркан Надежда.

Ишимторг – 2,3 места. Командиры Мельник Т., Батурина Н.

Ликероводочный завод – 1,2 места. Командир Султанова Нина Николаевна и политрук Миллер Надежда Ивановна.

С дружиной Машиностроительного завода ездили в город Тюмень на областные соревнования, где заняли 3 место.

Успех был связан с постоянным вниманием со стороны руководителей предприятий и начальников гражданской обороны объектов.

Командиры и политруки ежегодно обучались на курсах Гражданской обороны. На предприятиях и в учебных заведениях члены санитарных постов и санитарных дружин следили за санитарным состоянием в цехах, в помещениях, пополняли медицинские аптечки, были верными помощниками медицинских работников.

В связи с тем, что в городе необходимо было построить станцию переливания крови, заведующий горздравотделом Хомутских Геннадий Михайлович поставил задачу организовать работу по привлечению в ряды доноров как можно больше активистов Красного Креста, так как, то количество крови, которое заготавливали на тот период, было недостаточно, чтобы получить разрешение на строительство станции переливания крови.

Для выполнения поставленной перед нами задачи я и врач пункта переливания крови при хирургическом отделении городской больницы Киселевой Эмилей Петровной пошли к руководителям предприятий и организаций города с просьбой помочь организовать Дни Доноров на предприятиях и в учебных заведениях. Принять участие в организации этих мероприятий. К этой работе были привлечены председатели первичных организаций Красного Креста, фельдшера, командиры СД и политруки. Лед тронулся. На предприятиях стали проводиться донорские дни, они проводились празднично, люди шли сдавать кровь с радостью. Так, общими усилиями, решили задачу – увеличилось количество доноров, а значит и количество крови. Стали заготавливать то количество крови, которое необходимо на получение разрешения и оформление документов для строительства станции переливания крови.

Станцию переливания построили, открыли. Главным врачом был назначен Карпенко В.Н. Он стал заниматься вопросами донорства, и по прежнему первыми помощниками были активисты Красного креста и председатели его первичных организаций.

Городской комитет общества Красного Креста работал совместно с соцзащитой города, которой руководил Фадеев Виктор Васильевич.

В штатном расписании в комитете Красного Креста была должность патронажной медсестры. На этой должности работали Красильникова Татьяна Анатольевна и Осколкова Анна Карниловна. Они выполняли работу по уходу за тяжелыми больными, одинокими пожилыми людьми. Выполняли медицинские назначения участковых врачей, оказывали помощь в работе на дому, покупали медикаменты и продукты и т.п.

Вновь избранному председателю городского общества Красного креста по городу Ишиму желаю успехов в работе.

Фотографии прилагаются в количестве 10 штук.